
Krnov
Kraj: Moravskoslezský Okres: Bruntál

Správní obvod: Krnov GPS souřadnice: 50.090583N, 17.703068E

Nadmořská výška: 316 m n. m. První pís. zmínka: 1240 (784 let) Katastrální výměra: 4 440 ha

Počet obyvatel: 22 665 PSČ: 794 01

Adresa URL: www.krnov.cz Facebook: mestokrnov

Okolí a příroda Krnov
Krnov se rozkládá na severovýchodním úpatí Nízkého Jeseníku, v průměrné nadmořské výšce
316 m. Nejvýraznějším (ne však nejvyšším) přírodním výškovým bodem je vrch Cvilín, jehož
Přední kopec, s kamenou rozhlednou a barokním kostelem, leží ve výšce 410 m n. m. Cvilínský vrch se
rozkládá jichovýchodně od centra města. Z rozhledny tohoto kopce lze dohlédnout na další dva výškové
body města – Bezručův vrch (390 m n. m.) a vrch Vyhlídka (550 m n. m.), na kterém se nachází nově
postavená dřevěná rozhledna.
Ve vzdálenosti cca 1 000 m od centra leží soutok řek Opavy, která město obtéká z jihozápadní strany, a
Opavice, která jej obtéká ze strany severozápadní a tvoří její levostranný přítok. Opavice vytváří
v části Chomýž přírodní státní hranici České republiky s Polskem.
Více jak čtvrtinu katastru města tvoří les, další velká část je pokryta městskou zelení. Blízko centra
můžeme také nalézt několik parků, např. Smetanovy sady (nachází se zde busta Bedřicha Smetany)
či Dvořákovy sady.
Přírodní zajímavosti
Severně od města, v lokalitě Krnov-horní předměstí, přibližně na ploše 4,39 ha, se rozkládá
přírodní památka Staré hliniště. Jedná se o opuštěné hliniště bývalé cihelny, které se stalo
útočištěm mnoha chráněných živočišných a rostlinných druhů. Můžeme zde nalézt několik druhů
čolků a žab, ptáků (např. skřivan lesní, žluva hajní) a také několik druhů rostlin (např. vemeník
dvoulistý). Na místě se nachází centrum ekologické výchovy.
Na území bývalé obce Chářová, dnes jihovýchodní část Krnova, se nachází Chářovský park.
Tento rozsáhlý park byl založen v roce 1899 a později byl řazen mezi dendrologicky nejvýznamnější parky
na Bruntálsku. Pokrývá plocha cca 2,2 ha, část plochy zabírají kaskádové jezírka a říčky. Na
počátku své existence fungoval park jako sbírka, která byla přístupná jen vybraným návštěvám. Po 2.
světové začal postupně chátrat a došlo k odumření mnoha vzácných druhů rostlin a dřevin. V 70.
letech došlo k částečné rekonstrukci parku a výsadbě dřevin, další výraznější rekonstrukce
proběhla po povodních v letech 1996 a 1997. Flóru parku tvoří několik druhů jehličnanů – smrk ajanský,
jinan dvoulaločný, Borovice Jeffreyova, mnoho druhů cypřišků a další. Z listnatých stromů zde můžeme
nalézt javor dlanitolistý, vzácnější a stálezelenou bobkovišeň lékařská a cesmínu obecnou, dále pak
americký jasan a mnoho dalších.
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